
Analisi	
  attività	
  di	
  Orientamento,	
  a.s.	
  2011/2012.	
  
Consigli	
  orientativi	
  degli	
  Insegnanti	
  di	
  classe	
  III.	
  
Scelte	
  effettuate	
  dagli	
  alunni	
  e	
  risultati	
  conseguiti	
  	
  	
  	
  

	
  	
  	
  	
  	
  nel	
  successivo	
  	
  anno	
  di	
  Sc.	
  Superiore	
  -­‐	
  Giugno	
  2013.	
  



TUTTE	
  LE	
  SEZIONI	
  	
  2011/2012	
  

CLASSI	
  
TERZE	
  

anno	
  2011	
  
2012	
  

Totale	
   promossi	
   Non	
  
promossi	
  

Giudizi
o	
  

sospeso	
  

Non	
  
pervenuti	
  

Consiglio	
  
accolto	
  

112	
   78	
   10	
   6	
   18	
  

Consiglio	
  
disatteso	
  

76	
   41	
   8	
   13	
   14	
  

Totale	
  
alunni	
  

188	
   119	
   18	
   19	
   32	
  

60%	
  

40%	
  

Risposta	
  al	
  consiglio	
  

Consiglio	
  accolto	
  

Consiglio	
  disatteso	
  



63%	
  10%	
  

10%	
  

17%	
  

Risultati	
  in	
  totale	
  

Promossi	
  

Non	
  promossi	
  

Giudizio	
  sospeso	
  

Non	
  pervenuto	
  

RISULTATI	
  CONSEGITI	
  DAGLI	
  ALUNNI	
  	
  
AL	
  TERMINE	
  PRIMO	
  ANNO	
  SCUOLA	
  SUPERIORE-­‐	
  GIUGNO	
  2013	
  	
  

70%	
  

9%	
  

5%	
  
16%	
  

Risultati	
  a	
  seguito	
  CONSIGLIO	
  ACCOLTO	
  

Promossi	
  

Non	
  promossi	
  

Giudizio	
  sospeso	
  

Non	
  pervenuto	
  

54%	
  

11%	
  

17%	
  

18%	
  

Risultati	
  a	
  seguito	
  CONSIGLIO	
  
DISATTESO	
  

Promossi	
  

Non	
  promossi	
  

Giudizio	
  sospeso	
  

Non	
  pervenuto	
  



Consigli	
  orientativi	
  	
  e	
  scelte	
  effettuate	
  
CLASSI	
  	
  III	
  

Scuole	
  
Superiori	
  

Consiglio	
  	
   Scelta	
  	
  

LICEO	
   56	
   78	
  

IST.TECNICI	
   35	
   50	
  

IST.PROF.	
   70	
   44	
  

CFP	
   27	
   16	
  

30%	
  

19%	
  
37%	
  

14%	
   Consiglio	
  

Liceo	
  
Ist.Tec.	
  
Ist.Prof.	
  
CFP	
  

41%	
  

27%	
  

23%	
  

9%	
  
Scelta	
  

Liceo	
  
Ist.Tec.	
  
Ist.Prof.	
  
CFP	
  



Liceo	
  Classico	
   6	
  
Liceo	
  Scientifico	
   37	
  
Liceo	
  Artistico	
   15	
  
Liceo	
  Linguistico	
   14	
  
Liceo	
  Musicale	
   1	
  
Liceo	
  Scienze	
  
Umane	
  

5	
  

Tutte	
  le	
  III	
  
DETTAGLIO	
  DELLE	
  SCELTE	
  

LICEI	
  

48%	
  

8%	
  

19%	
  

18%	
  

1%	
   6%	
  

Liceo	
  Scientifico	
  

Liceo	
  Classico	
  

Liceo	
  Artistico	
  

Liceo	
  Linguistico	
  

Liceo	
  Musicale	
  

Liceo	
  Scienze	
  Umane	
  



Tutte	
  le	
  III	
  
DETTAGLIO	
  DELLE	
  SCELTE	
  

ISTITUTI	
  	
  TECNICI	
  

TECNOLOGICO:	
  
Meccanico	
   3	
  
Elettronico	
   5	
  
Informatico	
   7	
  
Trasporti	
   1	
  
Costruzioni	
   4	
  
ECONOMICO	
  :	
  
Amministrazione	
   24	
  
Turismo	
   6	
  

6%	
  10%	
  

14%	
  

2%	
  

8%	
  

48%	
  

12%	
  
Meccanico	
  

Elettronico	
  

Informatico	
  

Trasporti	
  

Costruzioni	
  

Amministrazione	
  

Turismo	
  



Tutte	
  le	
  III	
  
DETTAGLIO	
  DELLE	
  SCELTE	
  

ISTITUTI	
  	
  PROFESSIONALI	
  	
  e	
  CFP	
  

ISTITUTO	
  PROF.	
  :	
  

Settore	
  	
  Servizi	
   35	
  

Industria	
  e	
  	
  
Artigianato	
  

9	
  

CFP	
   16	
  

58%	
  15%	
  

27%	
   Settore	
  servizi	
  
Industria/Art.	
  
CFP	
  



	
  Commento	
  	
  
  Il	
  consiglio	
  orientativo	
  è	
  stato	
  accolto	
  dal	
  60%	
  dei	
  ragazzi.	
  
  La	
  distribuzione	
  delle	
  iscrizioni	
  è	
  stata	
  	
  in	
  media	
  del	
  40%	
  ai	
  Licei,	
  30%	
  	
  ai	
  

Tecnici	
  e	
  del	
  30%	
  ai	
  Professionali	
  e	
  CFP.	
  
  In	
  media	
  la	
  scelta	
  risulta	
  superiore	
  del	
  10%	
  rispetto	
  al	
  consiglio	
  orientativo	
  per	
  

Licei	
  e	
  Ist.Tecnici.	
  
  Inferiore	
  	
  in	
  media	
  del	
  10%	
  	
  invece	
  ,	
  rispetto	
  ai	
  consigli	
  ,	
  la	
  scelta	
  di	
  

Ist.Professionali	
  e	
  CFP.	
  
  Le	
  scelte	
  fra	
  i	
  Licei	
  non	
  sono	
  bilanciate:	
  il	
  Liceo	
  Scientifico	
  	
  raccoglie	
  	
  

il	
  48%	
  delle	
  iscrizioni.	
  
  Se	
  si	
  escludono	
  	
  Ist.Tec.Economico	
  (24%)	
  	
  e	
  Tec.Trasporti	
  (	
  	
  2%)	
  le	
  

scelte	
  fra	
  IT	
  sono	
  equilibrate.	
  
  I	
  	
  ragazzi	
  	
  che	
  hanno	
  seguito	
  il	
  consiglio	
  orientativo	
  hanno	
  conseguito	
  

buoni	
  risultati	
  (	
  70%	
  i	
  promossi).	
  	
  
  La	
  	
  percentuale	
  (54	
  %)	
  degli	
  alunni	
  promossi	
  in	
  seconda	
  superiore	
  pur	
  

non	
  avendo	
  seguito	
  i	
  consigli	
  dei	
  docenti	
  dimostra	
  che	
  non	
  sempre	
  
consiglio	
  disatteso	
  equivale	
  a	
  insuccesso	
  scolastico.	
  Potrebbe	
  	
  ancora	
  
indicare	
  una	
  certa	
  	
  prudenza	
  ,	
  severità	
  da	
  	
  parte	
  dei	
  docenti	
  ,	
  ma	
  anche	
  
un	
  buon	
  	
  livello	
  di	
  preparazione	
  di	
  base	
  	
  di	
  tutti	
  i	
  ragazzi.	
  


